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 ATA DA 172ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE POLÍTICAS 
SOBRE DROGAS – CONED-SP, realizada aos 29 (vinte e nove) dias do mês de março 
do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 10h, no Salão Nobre da Secretaria da Justiça 

e Cidadania, sito Pateo do Colégio, 148, Centro Histórico-SP. Estiveram presentes os 

conselheiros titulares e suplente nomeados através do Diário Oficial de 24/03/23:  
Roxane Alencar Coutinho (SES), Vanessa Lopes Munhoz (CVS), Sara Gonçalves Orsi 
(CRS), Raul Machado Tilstscher e Alexandre Prado Avilez (DENARC), Cap. William 
Thomaz e Cap. Nelson Cesar Rosa (PROERD), Fernanda Jobe Mostarda e Marilena 
Camargo (FUSSP), Rogério Augusto da Silva (PGE), Marcos Paulo de Oliveira Alves e 
Juliano Camilo Borges (SJC), Marcia Rebellato (SEFAZ), Jaelson Nunes Magalhães 
(SE), Allyne Christina Oliveira da Silva (SECEC), Eliana Borges G.R. da Silva e Paulo 
Henrique Bonfim Xavier (SEDS), Yara Nobrega Toscano (SAP), Layla Sueiro Lopes da 
Silva e Jiane da Penha Caldeira (SDE), Claudia Prietro Contento (SDUH), Luciléa 
Correia Rocha (SE), Jurema Reis Corrêa Panza e Edison de Almeida (FDE), Natache 
Khrystie C. de Oliveira e Maria Angélica A. da Silva (F.Casa), Joselaine Ida da Cruz 
(CEBRID), Rodolfo Marinho e Fabio Carezzato (GREA), Sebastiana da Silva Fontes e 
Aldemyro de Figueiredo Rolim (ABRAMD), Filipe Aburaya Yamaki (PROAD), Thalita 
Ferreira Dias (ACT), Lucia Decot Sdoia e Maiquel Gorin (IPH), Ronaldo Luiz Rissetto e 
Miguel Tortorelli (FEAE), Lucas Roncati Guirado (FEBRACT), Jorge Artur C.Floriani e 
Sabrina Mertens de Carvalho (REDUC), Renata de Barros B. Naccache (FPA), Marta 
Elena de Souza Reis (CEFATEF), Andreza do Nascimento Almeida (PBPD), Solange 
Aparecida Mendes da Silva (PS), Juliana de Almeida Valente (ACUCA), João Paulo 
Barbosa Lopes (DPF), Fernanda Ribeiro Alves Bezerra e Isabela Marques Gomes de 
Lemos (SMDHC), Vitor Ortiz Amando de Barros (DPESP), Luiz Alberto Segalla 
Bevilacqua (MPESP),  Vera Lúcia Rodrigues N.Hansen (CRF), Laura Sahm Shdaior 
(CRP), Regiane Cristina Ferreira (CRESS) e Maurides de Melo Ribeiro (OAB). 
Justificaram: Sandra Montagna Barelli (CRS- e-mail 28/3), Valéria Martinez da Gama 
(PGE- e-mail 27/03), Ana Paula Forli (SEFAZ – e-mail 28/03), Alessandra Santos 
Conversani (SAP – E-mail 28/02), Ticiane Costa D’Aloia (SDUH – E-mail 29/03), 
Solange Aparecida Nappo (CEBRID – E-mail 28/03), José Manoel Bertolote e Saumaia 
Inaty Smaira (UNESP – E-mail 29/03), Debora Gomes de Melo dos Santos e Ed Carlos 
Correa de Faria (LEIPSI- E-mail 28/03), Ana Cecilia Petta R. Marques (ABEAD- E-mail 
28/03), João Clímaco Penna Trindade e Guilherme Peres Messa (S.CASA- E-mail 
28/03), Laura de Souza Cury (ACT- E-mail 28/03), Vinicius Marinacci (FEBRACT- E-mail 
29/03), Cecília Galício Brandão (ACUCA- E-mail 27/03), Lisiane Cristina Braecher (MPF- 
29/03), Ana Lúcia Menezes Vieira (MPESP- E-mail 28/03), Elda de Oliveira (COREN- E-
mail 28/03), Silvia de Oliveira Santos Cazenave (CRF – E-mail 28/03), Kalil Bueno 
Abdalla (CRM – E-mail 27/03), Maria Angélica de Castro Comis (CRP- E-mail 27/03), 
Gabriella Arima de Carvalho (OAB- E-mail 27/03).  
Sem justificativa:  Vera Lucia Sant’Anna Martins e Luiz Felipe Rigonatti (IMESC), 
Daniel Cruz Cordeiro (ABEAD), Andre Libonatti (MPF), Maria Cristina Mazzaia (COREN) 
e Ricardo Abrantes do Amaral (CREMESP). 
 CONVOCAÇÃO 
 

                                                                                                                               São Paulo, 27 de março de 2023 

 

 

Em nome da Presidente do Conselho Estadual de Políticas sobre Drogas (CONED-SP) venho CONVOCAR 

todos os Conselheiros (titulares e suplentes), a participar da 172ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 29 

de março de 2023, após a cerimônia de posse dos Conselheiros (que terá início às 10h).  

Local: Pateo do Colégio, 148 – 1º andar – Salão Nobre – Centro Histórico -SP 
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     PAUTA 

 

 

1) Eleição da Nova Executiva – Presidente e Vice-Presidente 

Secretário Executivo – (livre escolha do Presidente eleito) 

 

     Vera Lucia Bagnolesi 
Secretária Executiva 
Atenção: Conforme o Decreto do CONED nº 64.640 de 04/12/19 e o Regimento Interno 
Artigo 38 (RI) - O membro do colegiado ausente por 2 (duas) vezes, de forma injustificada, ou por 4 (quatro) vezes, ainda 
que 
justificadamente, no período de 12 (doze) meses de mandato, terá a sua substituição solicitada ao órgão ou entidade que 
represente. 
§ 1º - Na ausência do titular e com presença do suplente, não há exigência de justificativa. 
§ 2º - Na ausência do titular e do suplente a justificativa deverá ser apresentada em nome da instituição, por escrito, em até 
2 (dois) dias uteis após a reunião a que se referir. 
§ 3º - O disposto no caput deste artigo não se aplica: 
1. à ausência a reunião extraordinária, quando justificada; 
2. à ausência ocasionada por situação excepcional reconhecida pelo Plenário do Conselho. 
§ 4º - Todas as ausências serão consignadas em ata. 

    A Presidente Lucia Sdoia (gestão 20/22 – de acordo com Regimento Interno ela 
continua presidindo o Conselho até a eleição do próximo presidente) inicia a reunião 
dizendo que após a cerimonia de posse ocorrida antes desta reunião, passará para a 
eleição da nova executiva. Explica que a nova executiva é composta por : Presidente, 
Vice-Presidente e Secretário Executivo , sendo que este não é votado. O cargo é de 
livre escolha do presidente eleito dentre os membros do conselho. Diz que na gestão 
23/25 a Presidência será governamental e a Vice-Presidência da Sociedade Civil.  
Pergunta quem se coloca para o cargo de Presidente. Eliana Borges (Coordenadora 
Estadual de Políticas sobre Drogas-COED-SEDS) se apresenta ao cargo. Lúcia passa a 
palavra para que ela  se apresente e que coloque suas intenções para a gestão frente 
ao Conselho. Eliana .........  
 
Sendo que só ela se apresentou, a Presidente coloca em votação. Eliana Borges foi 
eleita por unanimidade. Lúcia passa para a eleição de Vice-Presidente e pergunta 
quem se coloca ao cargo. Se colocaram Lucas Roncati Guirado (FEBRACT) e Laura 
Sahm Shdaior (CRP). Lúcia passou a palavra para Lucas se apresentar e colocar suas 
intenções para a Vice-Presidência do Conselho. Lucas diz que é, psicólogo de 
formação e atuante de políticas públicas no terceiro setor há pouco mais de 14 anos.  
Na trajetória profissional atuou preponderamente na FEBRACT e na Comunidade SOL, 
onde executaram um serviço de Comunidade Terapêutica e dois serviços sócio 
assistenciais de República. Participou da construção da Política Sobre Drogas de São 
Paulo, no período de 2013 a 2019, promovendo a articulação de rede e integração entre 
os diferentes equipamentos disponíveis nos territórios. Membro do COMAD de São José 
do Rio Preto e membro do COMEN de Campinas, além de participante do CONED nos 
últimos anos, se candidato à vaga de vice presidência com a proposição de contribuir 
para a construção das ações do CONED no próximo biênio. Lúcia passou a palavra 
para Laura se apresentar e colocar suas intenções para a Vice-Presidência do 
Conselho. Laura diz que é psicóloga, e que aqui no CONED representa o CRP, que tem 
um grande acúmulo na discussão sobre drogas, saúde mental e direitos humanos. Mas 
mesmo antes de ter essa cadeira ela já frequentava esse conselho porque acredita na 
sua potência. Cita que tem uma trajetória dentro da rede de atenção psicossocial e 
acredita que pode contribuir a partir da escuta de todos os atores envolvidos. 
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Após as apresentações Lúcia passou para o processo de eleição. Cada entidade 
presente (40) recebeu uma cédula onde deveria colocar o nome do seu candidato. 
Foram colocadas as cédulas na urna. Lúcia passou para contagem dos votos.  
Lucas Roncato Guirado recebeu 21 votos 
Laura Sahm Shdaior recebeu 19 votos 
Lucas eleito Vice-Presidente do CONED para gestão 23/25 agradeceu a confiança de 
todos.Lúcia passa a palavra para Eliana para que ela faça a escolha do Secretário 
Executivo. Eliana chama a frente Lucas e Laura. Diz que escutará os dois. Escolhe 
como Secretário Executivo Marcos Paulo de Oliveira Alves (SJC).  
Marta pede a palavra e sugere que seja realizada uma reunião extraordinária para 
discussão sobre o CRATOD. Todos concordam. A reunião ficou agendada para dia 
13/04 de forma virtual. Outras pautas serão definidas na aproxima reunião ordinária. 
Como o conselho não tem um lugar específico para sua reunião presencial, ofereceram 
seus auditórios: SAP (Secretaria de Administração Penitenciária); SEFAZ (Secretaria da 
Fazenda e Planejamento) e Esportes. Após as apresentações e nada mais havendo a 
Presidente encerra a reunião agradecendo a participação de todos. Na qualidade de 
secretária, lavrei, redigi e relatei o teor da presente ata, que segue por mim assinada e 
pela Presidente. 

 
                       São Paulo, 29 de março de 2023. 

 
 
 
 

 Lúcia Decot Sdoia                                                                       Vera Lucia Bagnolesi 
   Presidente                                                                                 Secretária Executiva                  


